使用说明
第1部 城市平台
1、 城市首页

作为城市管理者，需要快速的了解不断变化的本市发展情况，在中宏城市比较分析系统中，用户可以查看“城市平台”中的“城市首页”（我的城市），其中包括四个信息模块：

1,主要经济指标：
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城市首页的图表，用于展示本市主要的经济指标，用户只要直接对任一项城市发展主要指标进行选定，系统既展现出精美的动态图形和数据表格，用户既可以在线观察图表与数据，也可以直接将图形导出使用，并可以选择JPEG、PPT、PDF、FLASH四种格式的操作，可以直接作为政府日常报告、文件的素材，及WEB网站、会议讨论、领导讲话的展示图。

2,城市基本信息：

主要经济指标右侧顶端是本市的基本信息，包括领导讲话、发展规划、统计公报等相关主题，用户可以点击进入查看，并且可以在这个模块中选择某一主要经济指标来查看本市在全国的排名位次，另外“中宏城市发展指数”包括“综合指数”“效率指数”“和谐指数”和“开放指数”，客观的反映城市综合发展情况。
3,相关重要信息：

在提供数据和图标的支持外，用户可以通过本模块直接在这里浏览本市、相关区域、同省城市等不同的分类的各类重要信息，分为“您的信息”“相关区域信息”等栏目，快速得到信息海洋中与自身相关度最高的关键信息，省事省时，并且，这些分类还可按照用户实际需要进行增减或调整，充分按照用户的不同需求实现个性化。用户在了解数据、图标所表达的内容后，可以通过阅读文字信息使两者更好的结合，成为增强政府文本报告说服力的创新论点和有力论据。

4,兄弟城市矩阵：

右下角的信息模块相关城市矩阵，分别列出了与本市在区域、省份、经济区域相同或类似的城市名单，以鼠标选取某城市再使用“比较”快捷键，用户可以直接进行城市经济发展情况的比较和分析。
2、 城市导航
“城市导航”界面根据不同的标准列出了国内的主要城市，用户可以点击城市名称进入其城市主页进行查看，省去了派专人、专门收集某城市情况的繁琐工作，是城市管理者了解其他城市发展概况的“一揽子”方式。
3、 城市比较
除了在城市矩阵中选取城市进行比较外，直接点击进入“城市比较”界面，用户就能够对更多城市在更多的指标上进行比较。城市的比较分析分为横向和纵向两种：
横向――城市之间的比较

城市的优势和不足都是相对的，点击不同的城市类型，用户就可以选择多级城市矩阵中的多个城市，也可以在城市选择栏里直接键入城市名称，最多可以同时进行？个城市的数据协同比较。

在选定要进行比较的城市后，用户需要选择要进行比较的经济发展指标，再选择所需要的时间段后，点击“显示数据”，即可生成比较后的数据。

生成的数据列表支持多维数据分析，用户只要将不同的数据维度拖曳到标题处，即可得到以此维度为主线的数据展现角度。

根据生成的多维度数据，用户可直接得到折线、柱形、饼形精美分析图片，并可以对生成图片的各项参数进行在线修改，调整图片所展现的内容，并可以直接将该图片用于报告、讲稿等文档中。示例，北京、天津、重庆三城市的人口比较。
纵向――本市不同时期的比较

不选择其它城市进行比较的情况下，用户可以单独就本市或某市进行某一指标历史数据的展现，通过生成的数据和图标，用户可以清晰的看到城市经济指标的变化和发展历史情况，根据这些情况直接、量化的看到政府部门的工作成绩。
4、 城市位次

除了在城市基本信息中了解本市的主要经济指标位次之外，用户还可以直接点击进入“城市定位”功能界面查看本市在更多指标上的位次，只要选择需要进行定位的城市，再进行指标、范围、时间段的选取，然后点击“重新排名”即可得到排名结果，其中本市的位置以粉红色标出。

并且在生成定位排名结果后，用户可以查看本市和其他城市的位次变化图和历史趋势图，点击其他城市的名称即可进入该城市主页。

了解本市的的某项指标位次之后，用户就对本市发展优势和欠缺有了比较形象的认识，并且可以从中发掘本市发展中的具有潜质的方面，但要进一步充分认识在同类兄弟城市中本市的比较优势和特点，在众多发展潜质中择优选择，就必须全面的对本市与兄弟城市的情况进行更细致的比较和深入的分析，使本市的发展情况更形象、更直观。

5、 城市信息

“城市信息”是整个“城市平台”的文字信息支持部分，系统清晰的按照领导讲话、发展规划、统计公报等相关主题列出有关本市的重要内容，方便用户发现导致数据趋势、位次变化、比较差异等问题的相关讲话、决策、做法等文字信息，支持高级检索以及分库检索。
再在这些文字信息的基础上进行逻辑分析、归纳，锁定影响城市发展的关键因素，为分析该因素是否值得学习做初步的资料准备，结合系统中的“决策平台”和“信息平台”，以及“专家平台”的力量，实现对领导重大决策的支持作用。
6、 城市统计

“城市统计”界面是“城市平台”的基础数据展现工具，在选定城市、指标、时间后，用户可以用折线、饼、柱作图等强大功能对展现出来的数据进行观察和分析。
7、 城市指数

“中宏城市发展指数”。。。。。。
第二   每日必读 
“中宏城市比较分析系统”将每日最新最重要的信息在“每日必读”中展现出来，主要按照每日精要、形势分析、焦点专题、发展规划、政策解读、国际借鉴、专家视点、领导讲话、课题成果九个类型，并可以进行高级检索。并列出“中宏关注”，“中宏关注”是是根据政府各领导的不同工作需要，使中宏海量信息中领导所分管、最关注的关键内容形成信息推送版块，并按照中宏数据库（对应政府部门和经济学科）分类显示信息。
在页面右侧提供“中宏城市决策”（八维决策）和“中宏数据库”“城市库”“焦点专题库”的导航页面切换，方便用户直接进入中宏各个信息模块，了解关注的相关情况。
第三   决策平台
“决策平台”点击进入“中宏八维决策”界面，“中宏八维决策”是以科学的经济分析方法和先进的信息挖掘技术完美融合而成的经济智能分析技术（EIAS），形成对宏观决策诸多关键方面的智能化分析。以键入的决策议题为基准点，分别展现有关决策行为的八个常用维度即宏观经济形势背景、相关的国家政策和规划、各部委的相关政策、相关产业的信息资料、兄弟城市的经验方法、各国的相关经验教训、相关的统计数据、相关的权威课题成果，为使用者提供清晰的决策和分析思路。并提供产业环境、财税环境、体制环境、外贸环境、金融环境、外资环境六个方面延展维度及中宏关注的若干关键词。

检索结果包括检索栏、导航及信息列表，检索栏可以实现在结果中继续检索，挖掘信息，导航可以随时帮助使用者随着把握全面的思考高度和清晰的思路，并可以提供中宏分布指数情况，把握思维重点。信息列表可以直接点击任一标题即进入浏览。  
第四   信息平台
“信息平台”是由21类大库、74类中库组成，涵盖了九十年代以来宏观经济、区域经济、产业经济、金融保险、投资消费、世界经济，政策法规，统计数字，研究报告等方面的详尽内容，为目前门类最全、分类最细、容量最大的经济信息资源。又按形势分析、焦点专题、发展规划、政策解读、国际借鉴、专家视点、领导讲话、课题成果、自定义库九个种类。
其中自定义数据库是按照用户的实际需求，将用户已经拥有的信息资源库以中宏“信息平台”进行统一管理和调用，（包括用户自建的各级办公机构数据资源和业务数据库以及外购的各类信息数据库）继续利用原有资源，实现了信息孤岛的整合，避免了资源闲置和重复投资。
界面右侧是“中宏数据库”“城市库”“焦点专题库”三种“分库导航”，用户可以借助“分库导航”进行浏览，也可以使用关键字进行检索。

信息列表可以直接点击标题进入文章浏览，在文章内容的下面有与该文章相关的文章列表、专家的观点和看法、以及相关的统计数据等三方面的链接，进而为使用该文章提供更加便捷的服务。  

“中宏城市比较分析系统”还提供了“跨页合并”“保存WORD”“浏览记录”“经济词典”等功能，以文章浏览界面为例，在该界面的右侧记录了使用者所浏览过的信息的标题，将含有有用信息的标题圈定，点击“合并所选到Word”功能按钮即将相关信息全部转化到Word当中，然后适当加入自己的论点，就成为报告或讲稿的现成素材。对于专业的经济术语，也可以通过“经济词典”得到解释。

第五  专家平台

“专家平台”分为中宏百人团、中宏专家、跟踪研究、合作研究、专家面对面、编外服务、中宏内参几个部分。
第六  统计数据

统计数据库以国家统计局、国家计委、海关总署、人民银行、各行业主管部门、各省市统计局等单位的数据资料为来源，经过专家对各专题数据进行加工整理，储备和积累了大量的数据资料，形成一百多万个数据序列。由宏观、金融、地区、行业、国际五个大类， 15 个子栏目组成，以时间序列和图表方式为用户提供最快、最新、最全的经济数据。
只要按照需要点开多级文件夹就可以直接在WEB网页上以EXCEL查看数据，并且可以直接实现EXCEL的在线分析、运算、绘图、导出等功能。支持关键字检索。
第七  资料收集

“资料收集”主要从社会民生、党建政务、宏观经济、区域经济、产业经济、世界经济等几个方面提炼最受关注、检索率最高的词语，形成“中宏关注”，帮助用户迅速确定工作主题和整合资料。
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